Интересное кино

- Впишется, - уверенно произнес Шепард.

- Не впишется. Прежний не вписался, - возразил Пол. – Спорим на доллар? Ты же любишь доллары, а, Никки?

- Снимай, давай, - с раздражением ответил Шепард, - развел демагогию.

Их позиция была более чем выгодной. С высокого уступа, на котором они расположились, открывалась чудная панорама – огромный горный массив, светло-фиолетовое небо с янтарными звездами, лес, взбиравшийся по горным склонам и отступавший перед сахарными снегами. Утёс оказался идеальным во всех отношениях – самая высокая точка на десять километров в округе. На горизонте, к югу от утеса, разворачивалась величественная картина сражения: две армии схлестнулись в битве, исход которой находился пока что под вопросом – силы оказались примерно равны. Но главным событием сегодняшнего съемочного дня было не это. Под их ногами река промыла в теле горы глубокий узкий каньон, по которому двигались две крохотные фигурки. Они обходили нагромождения валунов, перебирались через узенькие ручейки… и сейчас им снова угрожала опасность.

Золотой дракон, взмахнув крыльями, взревел, и, выпустив из пасти сполох огня, ринулся в ущелье. На секунду Николас потерял его из вида, и от души понадеялся на мастерство Адвинтона – всё-таки тот был, что не говори, лучшим его оператором.

- Не вписался, - в голосе Пола Адвинтона послышался какой-то дребезжащий отзвук, - и ты мне должен доллар, Никки!

Пыль потихоньку рассеивалась. Николас осторожно глянул вниз. Среди камней отливала золотом туша разбившегося дракона. Вокруг неё камни потемнели от крови.

- Эти… живы? – спросил он.

- Да. Никки, а у тебя есть стыд? – Адвентон криво усмехнулся. – Тебе хоть кого-то бывает жалко? Ты для чего носишь на шее крест?.. 

- Заткнись! – не выдержав, заорал Николас. – Заткнись, слышишь? Ты вообще кто такой?! Ты оператор? Твою мать, ты оператор или неврастеничка тётя Роззи из серила «Добрые друзья»?! И ты получаешь за свою работу деньги, причем столько, что хватило бы на десятерых!..

Адвентон не ответил. Он отвернулся и приник к видоискателю камеры, снимавшей битву. Потом сел за компьютер и проверил работу еще 10 камер, разбросанных по самому полю и над ним. Две вышли из строя, картинка с остальных пока что поступала исправно.

- Дракона обработай, - Николас снизил тон. – Или дома?

- Дома, - не оборачиваясь процедил Пол. – Торопиться надо при ловле блох…

Николас вздохнул. Последнее время Пол нравился ему всё меньше и меньше – из уверенного в себе человека он почему-то стал превращаться в сумасшедшего проповедника… По крайней мере, так казалось самому Полу. Только бы успеть закончить эту работу – и пусть катится. Чем дальше – тем лучше…

***

- Ну чего? – спросил Леша (он же Lex) у Димы (он же Demon).

- Сделал почти, - отмахнулся тот. – Раздевайся. Пива принес?

- Не-а, мать денег не дала. На чипсы наскреб, - Леша потряс в воздухе большим желтым пакетом.

- Придурок! Лучше бы пива… - Дима был на полгода старше, и считал, что ему уже всё можно. Конечно, если тебе уже семнадцать – можно практически всё…

- Мать прибьет… - Леша выпутался из куртки, повесил ее мимо вешалки, вылез из ботинок, поставил их мимо коврика, надел тапочки Диминого папы, которые ему были велики на три размера, споткнулся о свою же сумку, подхватил сумку и поставил на тумбочку. Шестнадцать с половиной. Акселерат, блин! Вымахал здоровый, а пользоваться своим же телом пока толком не научился… точно, придурок… 

В прихожей пахло морозом, свежестью, на полу вокруг Лешиных ботинок натаяли две маленькие лужицы, сумка тут же свалилась с тумбочки, по полу покатились две ручки – синяя шариковая и черная гелевая…

- Пойдем, горе мамино, - покровительственно сказал Дима. – Пока все тут не переломал.

В комнате у Димы Леша чувствовал гораздо увереннее. Немудрено – в бардаке, царившем в этой комнате, очень сложно было бы отыскать что-то такое, что представляло собой настоящую материальную ценность. Тут ценности были совсем иного рода.

- Покажи, - попросил Леша, усаживаясь на табуретку рядом с компом. Комп у Димы был знатный – «Пентиум» последнего поколения с кучей наворотов, половина из которых при покупке в этом компе отсутствовала. Кожух, естественно, снят, и валяется в самом пыльном углу комнаты…

- Ща, - Дима упал в вертящееся кресло (подарок от родителей на последний День рождения), развалился, лениво водрузил себе на колени клавиатуру. – С музоном закончу…

Несколько минут прошли в молчании.

- Во, смотри, - гордо сказал Дима. – Ролик смотри, а потом я тебе еще феньку покажу…

Ролик получился у Димки – зашибись! Сначала из черной глубины всплыли рубиновые слова «Последняя сага», а потом галопом понесся видеоряд: вот герои пробираются через темный оживший лес, вот конный отряд мчится по выжженному полю, вот на фиолетовом грозовом небе вспыхивает ослепительная ветвистая молния, вот золотой громадный дракон, сложив крылья, камнем падает в узкое, словно ножом прорезанное ущелье, вот армии, светлая и темная, выходят на битву, и – финалом – светящаяся фигура Воздушного Мага на фоне древних статуй, простирающая к черному небу руки, из которых бьет прозрачный лунный свет.

- Круто!.. – восхищенно сказал Леша. – И музон клевый…

- Музон – это из фильма саундтрек, - с достоинством сказал Дима, хотя видно было, что похвалой он доволен. – Я его на сайт сегодня выложу, напишу, типа, «Фанатский ролик».

- Я у себя на тебя тогда ссылку повешу, - у Леши тоже был сайт, только народу на нем бывало – полторы калеки в сутки.

- Ща я тебе еще штуку одну покажу, - Дима защелкал мышкой.

- Это тоже из фильма?

- Ага… помнишь, там дракон был? – Дима вытащил еще один файл. – Я оставил только про то, как он летит… а там дальше было… во, гляди…

Отрывок занимал всего несколько секунд – дракон рухнул в ущелье, всё-таки зацепившись крылом за обломок скалы, и его закрутило, понесло в сторону, он исчез из кадра, однако камера продолжала двигаться дальше – и Леша увидел, как на земле барахтаются две человеческие фигурки. Скорее всего они упали, сбитые с ног тем ураганом, который подняли в ущелье крылья дракона, а теперь силились подняться, чтобы бежать прочь – вокруг них рушились на землю осколки камней… Отрывок закончился.

- Ничего странного не заметил? – спросил Дима.

- Не-е-е-е… - протянул Леша. – Прикольно, по-моему… Дракон – как настоящий.

- Графика 3-D, - с видом знатока пояснил Дима. – Они еще и не такое могут. Вот смотри, я тебе сейчас увеличу… только кадры по отдельности… памяти мало слишком… разрешение повыше надо поставить, а то все из пикселей будет…

- Полтора гига – это мало?

- Для кого как. Для тебя и пол гига – много. Вот скажи – чего это такое?

- Где? – не понял Леша.

- Да вот! – Дима ткнул пальцем в монитор. – Сюда смотри, ворона…

Леша вгляделся. Совсем рядом с героями он вдруг увидел…

- Блин… - сказал он. – Кроссовка!..

- Вот и блин, - усмехнулся Дима.

- Они чего, кроссовку на площадке забыли?

- Не так всё просто, - загадочно сказал Дима. – Смотри дальше…

Следующий кадр был четче, и кроссовка, белая с синей полоской, стала видна яснее… как и что-то розовое, что-то, что напоминало…

- Протез? – ошарашено спросил Леша.

- Хренез! – огрызнулся Дима. – Смотри, давай!

- Ой… - произнес через несколько томительных минут Леша.

- Вот и «ой», - передразнил Дима.

На мониторе крутился короткий закольцованный ролик. Невидимая нога, одетая в видимую кроссовку, конвульсивно дергалась и замирала… дергалась – и замирала… дергалась – и замирала…

***

- Знаешь, что я тебе скажу, Никки? – в глазах Пола стояла ярость. – С этим надо заканчивать. Это уже слишком. Им переть по этому ущелью еще пятнадцать километров, а на выходе стоит отряд, и этот отряд их точно прикончит! Я не могу просто так…

- Для фильма это – одна из сцен перед самым финалом. Финал доснимем дома, уже с актёрами, - Николас старался говорить ровно, но получалось неважно. – А съемки здесь мы, считай, сегодня закончили. Еще пару ракурсов ущелья, пару драконов – и домой.

- Ах, доснимем!.. – Адвентон прищурился. – Они шли полгода, Никки, полгода, поднимаешь?! Они потеряли всех, они тащили эту свою несчастную тряпку…

- Штандарт. Синий Открывающий Штандарт. И не говори мне про полгода. Все эти полгода мы с тобой снимали, как эта парочка тащилась по ухабам, и я не хуже тебя про это всё…

- Какая разница?! Тащили для чего? Чтобы их убили на выходе? В километре от цели?

- Ну, водрузят они этот свой Штандарт на эту Башню, - заметил Николас. – И что для этого мира этот их штандарт изменит?..

- Это же не просто так!.. Эта тряпка скорее всего действительно способна как-то перевернуть судьбу всего их мира, Никки!.. Подумай! Разве можно допустить, чтобы их сейчас убили?!

- Можно, - Николас уже успокоился. Он вытащил сэндвичи, выбрал тот, что показался наиболее аппетитным, и откусил сразу половину. – Это происходило во все времена, Пол. Ты ничего не изменишь.

- Изменю, - Пол встал с камня, на котором до этого сидел. – Вот увидишь.

- Дурак, - резюмировал Николас. На душе у него сделалось легко. – Не буду тебе мешать. Только помни, Адвентон, что оператора и специалиста по компьютерной графике я себе всегда найду. А найдешь ли себе такую работу – это еще вопрос. Да, совсем забыл сказать. Ты уволен.
***

«Фанатский ролик» имел шумный успех. На Димином сайте каждый день бывало по двести-триста человек, и он едва успевал уничтожать последствия их общения – гостевая книга и форум переполнялись моментально. Новый фильм, пока что еще не вышедший в прокат, был обречен стать событием, и событие это обсасывалось, обмусоливалось, и обсуждалось еще до того, как оно начало свершаться. Кадры из фильма, саундтрек и ролик копировались несчетное количество раз, и странная ожившая кроссовка стала потихонечку забываться. Потом Дима словил вирус, который пожрал половину информации, в том числе и оба ролика.

Копия короткого ролика, без дракона, но с ногой, осталась на машине у Леши. С Димой он поссорился из-за того, что и тому, и другому приспичило встречаться с Дашей, Даша предпочла Лешу, и…

Старая, как мир, история.

Ничто не ново под Луной.

***

- Кто ты и откуда? – парень закрывал своим телом девушку. И он, и она имели жалкий, изможденный вид, особенно вблизи – пропыленные волосы, рваная грязная одежда, нечеловеческая усталость на лицах… И лица совсем не такие, как у актеров, которые там, дома, в сущности и были ими… Простоватое, грубое лицо парня – низкий лоб, тяжелый подбородок, слишком широкие скулы… ни в какое сравнение не идет со светловолосым красавцем, что урвал после всех перипетий главную роль. И девушка тоже не королева красоты – маловыразительные небольшие глаза, жидкие волосы собраны в неопрятный хвост, обвисший рваный плащ делает фигуру похожей на пугало. Уж куда ей до звезды, которая играет её, у которой всегда идеально вымыты и уложены волосы, за которой ездит её собственный трейлер, и у которой бюджет сравним с бюджетом небольшого города, и у которой ноги застрахованы на пару миллионов каждая.

- Я пришел с неба, - Пол быстро собирал парашют в рюкзак. Крыло скользило у него в руках, искусственный шелк не хотел прятаться, стропы путались. – Мне надо сказать вам, что…

- Ты лжешь! – тихо сказала девушка. – Люди не ходят по небу. По небу ходят только маги. И ты один из них. Уходи, откуда пришел.

Парень обнажил меч привычным усталым движением.

- Но драконы… - возразил Пол, отступая, - я видел… сверху.

- Какое тебе дело до нас? – парень все еще не верил. – Не мешай нам. Иди своей дорогой и дай нам идти своей, иначе я убью тебя.

- Я хочу помочь вам, - Пол сделал шаг по направлению к ним.

- Не подходи, если тебе дорога твоя жизнь! – парень сунул меч в сильно потертые ножны. – Если я тебя не убью, это сделает Штандарт.

- Правда-правда, - закивала девушка. – Чем ближе мы подходим к Башне, тем сильнее он становится. А когда он окажется на своем месте, он откроет Дверь, и мы сможем покинуть этот жестокий мир, полный опасностей, и очутиться там, где всегда хорошо. Это Открывающий Штандарт, тебе нельзя к нему подходить. 
- А вам можно? – спросил Пол.

- А нам можно, - важно ответил парень.

- Я хотел сказать, что драконы бросались на вас, и еще я…

- Они не на нас бросались, - засмеялась девушка. – Они бросались к драконьей воде – вон к тому ручью. Они тут всегда… о, вон еще один!..

- Беги! Беги, незнакомец! – парень бросился прочь, девушка не отставала от него. Пол замешкался, застегивая рюкзак.

- Эй! - закричал он им вслед. – Там впереди заса…

Он не договорил. Стены ущелья потряс страшный грохот – еще один дракон, не рассчитав размаха собственных крыльев, рушился вниз, увлекая за собой груду камней и щебня. Пол побежал, но было уже слишком поздно.

С утеса за этой сценой невозмутимо наблюдал Николас. Он снимал, конечно, хуже, чем Пол, но теми кадрами, что были сделаны в эту минуту, он мог гордиться. Даже у Пола не вышло бы лучше…

- Кое-что надо поправить… - пробормотал он, вглядываясь в только что полученные кадры. – И прямо сейчас. До дома это терпеть не будет…

Николас сложил оборудование, опустил его, привязав баулы к веревке, в неглубокую пещеру, снова всё подключил и сел работать. Он был первооткрывателем этого странного мира. Это получилось случайно, и Николас сам не знал, что послужило причиной тому, что из старого полуразрушенного дома, стоявшего на его земле, из подвальной двери, открылась дорога в этот, да и не только в этот мир. Надо было просто подойти, постоять, взявшись за ручку, а потом открыть. И всё. Ничего больше. Фантастика какая-то, честное слово!.. Было над чем задуматься…

Он не задумывался.

Он открывал.

Он всегда был дельцом. И сумел извлечь из этих миров по максимуму. Ни у кого не было таких спецэффектов, таких реальных монстров, таких масштабов сражений, такой экспрессии… Он был лучшим – и не тратил для этого почти никаких денег. Нет, он стал мастером создания иллюзии съемок – статисты, декорации, известные актеры на первых ролях, да… но у других режиссеров получались просто хорошие фильмы, а Николас Шепард был Мастером Шедевра.

И никакой Пол Адвентон не мог этому помешать.

Он хотел оставаться Мастером Шедевра.

Собственно, он им и остался.

***

- Знаешь, мне понравилось, - Даша взяла Лешу под руку, и они вместе вышли из кинотеатра в весеннюю ночь. – Интересное кино…

- Красиво, - согласился Леша. – Пойдем ко мне? Мама пирог испекла. А еще я тебе кое-что покажу…

Они пили чай в уютной кухне, и Лешина мама пила чай вместе с ними, и всё время подкладывала Даше «еще пирожка», а Даша смущалась…

А потом они целовались в комнате, а мама делала вид, что ничего не замечает, и потом немного поплакала на кухне, сама не понимая – плачет она от горя или от счастья…

А потом Леша показал Даше ролик с ногой.

И Даша, подумав, сказала:

- Знаешь, Леш, по-моему… - и замолчала.

- Ну? – Леше было интересно, что она скажет. Загадка ноги мучила его уже месяца два.

- У меня такое ощущение, что его второпях стерли, - задумчиво сказала Даша. – У кого-то было совсем мало времени.

- Что ты имеешь в виду? – опешил Леша.

- Ну… того парня, с парашютом, чья нога. Он…

Леша потрясенно уставился на Дашу.

- Ты о чем?

- Да шучу, шучу, - отмахнулась Даша. Леша снова попытался ее поцеловать, но она поднырнула у него под рукой, шутливо погрозила пальчиком, села в кресло и вытащила косметичку.

***

…От этих поцелуев косметика всегда размазывается, а если у тебя невыразительные глаза – их желательно в течение дня иногда подкрашивать… еще можно немного добавить тушь вон той маленькой щеточкой…

***







